ПРОЕКТ

О повышении окладов (должностных окладов), 

базовых ставок заработной платы работников муниципальных учреждений муниципального образования Кореновский район, перешедших на отраслевые системы оплаты труда 

На основании постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 сентября 2024 года № 608 «О повышении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений Краснодарского края, перешедших на отраслевые системы оплаты труда» необходимо:


1.
Повысить с 1 октября 2024 года на 4,0 процента оклады (должностные оклады), ставки заработной платы работников муниципальных учреждений муниципального образования Кореновский район, перешедших на отраслевые системы оплаты труда, с учетом ранее произведенных индексаций, за исключением отдельных категорий работников, указанных в п.п. 3), 4) части первой статьи 17 Закона Краснодарского края от 20 декабря 2023 г. № 5053-КЗ «О бюджете Краснодарского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», установленные:


постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 09 января 2024 года № 3 «О введении отраслевой системы оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций и муниципальных учреждений образования Кореновский район» (с изменениями, внесенными постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 28 августа 2024 года № 1025, от 13 сентября 2024 года №1126);


постановление администрации муниципального образования Кореновский район от 27 марта 2024 года №314 «О введении отраслевой системы оплаты труда работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта муниципального образования Кореновский район» (с изменениями, внесенными постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 27 мая 2024 года № 549;


постановление администрации муниципального образования Кореновский район от 4 марта 2024 года №223 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры муниципального образования Кореновский район».


2.
Установить, что размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников при их увеличении (индексации) подлежат округлению до целого рубля в сторону увеличения. 


3. Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего постановления, осуществлять в пределах средств, предусмотренном в бюджете муниципального образования Кореновский район на соответствующий финансовый год.
4.
Управлению службы протокола и информационной политики администрации муниципального образования Кореновский район официально обнародовать настоящее постановление и разместить в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации  муниципального  образования  Кореновский район.

5.
 Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Кореновский район            С.В. Колупайко.

6.
Постановление вступает в силу после его официального обнародования и распространяется на правоотношения возникшие с 1 октября 2024 года.

Глава 

муниципального образования

Кореновский район                                                                       С.А. Голобородько
