Уведомление

о проведении публичных консультаций


Настоящим  сектор инвестиций, взаимодействия с малым и средним бизнесом и административной реформы управления экономики администрации муниципального образования Кореновский район извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования проекта постановления «Об определении границ, прилегающих территорий, на которых не допускается розничная  продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции  при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального образования Кореновский район» и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц.

Замечания и предложения принимаются по адресу: 353180, Краснодарский край, г. Кореновск, ул. Красная, 41, каб. 27, тел: 4-48-59, а также по адресу электронной почты: dis500i@mail.ru.

Сроки приема замечаний и предложений: с 6 марта 2025 года по 19 марта 2025 года.

Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (полный электронный адрес):  https://www.korenovsk.ru.

Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
