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ДОКЛАД
об осуществлении муниципального земельного контроля и  
об эффективности такого контроля на территории муниципального образования Кореновский район за 2021 год
1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей
сфере деятельности
Проведение муниципального земельного контроля, организация и проведение проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан на территории муниципального образования Кореновский район                  до 01 января 2022 года осуществлялось в соответствии с:
Конституцией Российской Федерации;
Земельным кодексом Российской Федерации;
Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
Гражданским кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»;
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля             2009 года № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня               2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 года № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 02 января 2015 года « Об утверждении Положения о государственном земельном контроле»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля                  2016 года № 323 «О направлении запроса и получении на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документов и (или) информации органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля             2017 года № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения»;
распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2016 года № 724-р «Перечень документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;
приказом Генеральной прокуратуры России от 27 марта 2009 года № 93 «О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ    защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
приказом Министерства экономического развития России от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Законом Краснодарского края от 5 ноября 2002 года № 532-КЗ                              «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае»;
Законом Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ                    «Об административных правонарушениях»;
Законом Краснодарского края от 4 марта 2015 года № 3126-КЗ «О порядке осуществления органами местного самоуправления муниципального земельного контроля на территории Краснодарского края»;
Уставом муниципального образования Кореновский район;
постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от  09 января 2017 года № 2 «О внесении  изменений в постановление администрации муниципального образования Кореновский район 31 августа 2016 года № 880 «О переименовании Отдела имущественных отношений администрации муниципального образования Кореновский район и утверждении Положения об управлении земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Кореновский район».
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район возложены на администрацию муниципального образования Кореновский район, которая  осуществляет муниципальный земельный контроль через отраслевой (функциональный) орган – управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Кореновский район.
В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», разработано Положение об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район, которое утверждено решением Совета муниципального образования Кореновский район от 24 апреля 2019 года  № 516 «Об утверждении Положения об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район» (далее - Положение об осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район), и размещено на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Совета муниципального образования Кореновский район, признаков  коррупциогенности не выявлено
Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район» утвержден постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 06 июля   2020 года № 650 и размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Кореновский район, признаков  коррупциогенности не выявлено.
В целях ознакомления заинтересованных лиц, утвержденный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации            от 10 июля 2014 года № 636 «Об аттестации экспертов, привлекаемых органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля, к проведению мероприятий по контролю» постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 01 сентября 2017 года  № 1162 утверждены и размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
- порядок проведения квалификационного экзамена для граждан, претендующих на получение аттестации экспертов, привлекаемых администрацией муниципального образования Кореновский район к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю;

- положение об аттестационной комиссии администрации муниципального образования Кореновский район по проведению квалификационного экзамена для граждан, претендующих на получение аттестации экспертов, привлекаемых к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю;

- форма заявления об аттестации эксперта, привлекаемого администрацией муниципального образования Кореновский район к проведению мероприятий по контролю;

- перечень видов экспертиз, для проведения которых администрации муниципального образования Кореновский район требуется привлечение экспертов;

- критерии аттестации экспертов, привлекаемых администрацией муниципального образования Кореновский район к проведению мероприятий по контролю;
- правила формирования и ведения реестра сведений об аттестации экспертов, привлекаемых администрацией муниципального образования Кореновский район к проведению мероприятий по контролю.

Кроме этого, постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 22 января 2019 года № 50 утвержден состав аттестационной комиссии администрации муниципального образования Кореновский район для проведения квалификационного экзамена при аттестации экспертов, привлекаемых администрацией муниципального образования Кореновский район к осуществлению муниципального земельного контроля», которое размещено на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В соответствии с Федеральным законом от 06 декабря 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора (контроля), разработан Порядок оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении муниципального контроля и оформления результатов таких мероприятий при осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район, который утвержден   постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 17 декабря 2019 года № 1858 и размещено на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В соответствии с частью 11.3 статьи 9 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора (контроля)» разработана форма проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении на территории муниципального образования Кореновский район муниципального земельного контроля, который утвержден постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 20 апреля 2018 года и размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В соответствии с требованиями Федерального закона от 26 декабря                   2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора (контроля)»  разработана и утверждена постановлением администрации муниципального образования Кореновский район программа профилактики нарушений обязательных требований в рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район на  2021 год, которая размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Перечень отдельных частей нормативных правовых актов содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля и тексты положений соответствующих нормативных правовых актов размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Возможность исполнения и контроля вышеуказанных нормативных правовых актов имеется.
С 01 января 2022 года осуществление муниципального земельного контроля осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 31 июля 2021 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кореновский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Кореновский район от 29 сентября 2021 года № 133.
2.Организация муниципального контроля
Сведения об организации муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район:
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального земельного контроля: 
Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования Кореновский район уполномочена осуществлять администрация муниципального образования Кореновский район. Распоряжением администрации муниципального образования Кореновский район определено должностное лицо, уполномоченное на осуществление муниципального земельного контроля на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Кореновский район
б) перечень и описание видов муниципального земельного контроля: 
Предметом муниципального земельного контроля, является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  (собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков, обладателями сервитутов) требований земельного законодательства при использовании земель на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район.
Должностные лица при осуществлении муниципального земельного контроля имеют право:
1) осуществлять плановые и внеплановые проверки соблюдения требований земельного законодательства Российской Федерации;
2) запрашивать и безвозмездно получать на основании запросов в письменной форме от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан информацию и документы, необходимые для проведения проверок, в том числе документы о правах на земельные участки и расположенные на них объекты, а также сведения о лицах, использующих земельные участки, в отношении которых проводятся проверки, в части, относящейся к предмету проверки;
3) выдавать в пределах полномочий обязательные для исполнения предписания об устранении выявленных в результате проверок нарушений земельного законодательства, а также осуществлять контроль за исполнением указанных предписаний в установленные сроки;
4) обращаться в органы внутренних дел за содействием в предотвращении или пресечении действий, препятствующих осуществлению муниципального земельного контроля, в установлении лиц, виновных в нарушениях земельного законодательства;
5) при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием и охраной земель посещать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, объекты самовольной постройки, обследовать объекты земельных отношений, находящиеся в собственности, владении, пользовании и аренде у граждан и юридических лиц;
6) возбуждать дела об административных правонарушениях, выявленных при осуществлении муниципального земельного контроля;
7) в случае обнаружения в процессе проведения проверок признаков состава административного правонарушения, предусмотренного Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации в области земельного законодательства (рассмотрение которого не отнесено к полномочиям органов местного самоуправления), составлять акт проверки соблюдения земельного законодательства с указанием информации о наличии признаков выявленного нарушения для привлечения нарушителей к административной ответственности и приостановления пользования земельным участком;
8) привлекать экспертов и экспертные организации к проведению проверок соблюдения требований земельного законодательства;
9) заключать с экспертами и экспертными организациями соглашения о взаимодействии по проведению проверок соблюдения требований земельного законодательства;
10) осуществлять иные полномочия, предусмотренные федеральными законами, законами Краснодарского края и нормативными правовыми актами муниципального образования Кореновский район.
Должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля обязаны:
1) своевременно и в полной мере осуществлять предоставленные в соответствии с действующим законодательством полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений требований законодательства Российской Федерации органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений;
2) осуществлять свою деятельность с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Законом Краснодарского края от 4 марта 2015 года № 3126-КЗ «О порядке осуществления органами местного самоуправления муниципального земельного контроля на территории Краснодарского края»;
3) соблюдать законодательство Российской Федерации, права и законные интересы юридического лица, индивидуального предпринимателя, гражданина, проверка которых проводится;
4) проводить проверку на основании распоряжения Уполномоченного органа о ее проведении в соответствии с ее назначением;
5) проводить проверку только во время исполнения служебных обязанностей, выездную проверку только при предъявлении служебных удостоверений, копии распоряжения уполномоченного органа и в случае, предусмотренном частью 5 статьи 10 Федерального закона от 26 декабря                2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», копии документа о согласовании проведения проверки;
6) направлять в исполнительные органы государственной власти или администрацию муниципального образования Кореновский район материалы о принудительном прекращении прав на земельные участки ввиду их неиспользования по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации в случаях, предусмотренных земельным законодательством;
7) направлять, в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря              2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», информацию о проведении проверок, о результатах проведения проверок и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений для внесения такой информации в единый реестр проверок;
8) направлять копию акта проверки соблюдения земельного законодательства с указанием информации о наличии признаков состава административного правонарушения, предусмотренного Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в области земельного законодательства, в структурные подразделения территориальных органов федерального органа государственного земельного надзора в течение трех рабочих дней со дня составления акта проверки для рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении или решения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении и направления копии принятого решения в Уполномоченный орган:
а) в Кореновский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю;
б) в Южное межрегиональное управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор);
в) в Южное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор);

9) доказывать обоснованность своих действий при их обжаловании юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
10) знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с документами и (или) информацией, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия;
11) не препятствовать руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю, гражданину присутствовать при проведении проверки и давать разъяснения по вопросам, относящимся к предмету проверку;
12) знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, гражданина с результатами проверки;
13) предоставлять руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю, гражданину, присутствующим при проведении проверки, информацию и документы, относящиеся к предмету проверки;
14) учитывать при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности для жизни, здоровья людей, для животных, растений, окружающей среды, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценных, в том числе уникальных, документов Архивного фонда Российской Федерации, документов, имеющих особое историческое, научное, культурное значение, входящих в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, для возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также не допускать необоснованное ограничение прав и законных интересов граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц;
15) соблюдать сроки проведения проверки, установленные Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
16) не требовать от юридического лица, индивидуального предпринимателя документы и иные сведения, представление которых не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
17) перед началом проведения выездной проверки по просьбе руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, гражданина ознакомить их с положениями административного регламента, в соответствии с которым проводится проверка;
18) осуществлять запись о проведенной проверке в журнале учета проверок, в случае его наличия у юридического лица, индивидуального предпринимателя.
в) наименование и реквизиты нормативных правовых актов, регулирующих порядок исполнения указанных функций:
Административный регламент по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район» утвержден постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 06 июля       2020 года № 650.
г) информация о взаимодействии органа муниципального земельного контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия:
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года  № 1515 «Об утверждении правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»,  администрация муниципального образования Кореновский район направляло для согласования в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю, в Южное межрегиональное управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, в  Южное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, проект Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год.
В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», администрация муниципального образования Кореновский район  направляло в прокуратуру Кореновского района Краснодарского края План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на территории муниципального образования Кореновский район на 2020 год.  
После согласования с указанными органами администрацией муниципального образования Кореновский район постановлением администрации муниципального образования Кореновский район от 28 октября 2019 года № 1445 утвержден План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год.
д) сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении  муниципального земельного контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции:  
Муниципальный земельный контроль на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район подведомственными органам местного самоуправления организациями не осуществлялся.
е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок:
В 2019 году не проводилась работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, так как для осуществления проверок  экспертные организации и эксперты не привлекались.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район:
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций):
В 2021 году на выполнение функций по контролю планировалось бюджетных средств в сумме 422 тыс. руб. Фактическое выделение бюджетных средств составило 422 тыс. руб. на выплату заработной платы муниципальному служащему, уполномоченному на осуществление муниципального земельного контроля.
б) данные о штатной численности работников органа муниципального земельного контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:
Штатная численность уполномоченных должностных лиц на осуществление муниципального земельного контроля  составляет 1 человек.  
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации: 
Муниципальный служащий, уполномоченный на осуществление муниципального земельного контроля, имеет высшее образование (квалификация: юрист). За отчетный период муниципальный служащий не проходил обучение по повышению квалификации.
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю:
Средняя нагрузка по фактически выполненным функциям по муниципальному земельному контролю на 1 уполномоченного служащего в               2021 году составила 47 мероприятия в год. Проведено 12 проверок соблюдения обязательных требований земельного законодательства юридическими лицами, 35 мероприятий по контролю без взаимодействия с правообладателями земельных участков, разработана и утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований в рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район                      на 2022 год, в течение года проводился анализ и мониторинг изменения земельного законодательства, по результатам которого были внесены изменения в нормативные правовые акты муниципального образования Кореновский район, регламентирующие осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район, которые размещались на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю:
Эксперты и представители экспертных организаций   не привлекались.
4. Проведение муниципального  контроля
 Проведение муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район:
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального земельного контроля, в том числе в динамике (по полугодиям): 
Согласно утвержденному плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район было запланировано и проведено 12 проверок юридических лиц.  При проведении плановых проверок юридических лиц проверялось соблюдение земельного законодательства на девяти земельных участках, а также были изучены правоустанавливающие и правоудостоверяющие документы.
В 2021 году внеплановых проверок в отношении юридических лиц не проводилось.  
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности:
Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались, финансирование не осуществлялось.
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
Таких случаев не возникало при осуществлении муниципального земельного контроля на территории сельских муниципального образования Кореновский район.
г) сведения о применении риск-ориентированного подхода:
В рамках осуществления муниципального земельного контроля применение риск-ориентировочного подхода не применяется.
д) сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований:
В 2021 году в целях устранения выявленных нарушений обязательных требований в адреса землепользователей направлено 36 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.
е) сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями:
В 2021 году в рамках муниципального земельного контроля проведено 35 плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков.
ж) сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства:
В отчетном периоде в отношении субъектов малого предпринимательства проверки не проводились.
5. Действия органов муниципального контроля
по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Сведения за 2021 год по муниципальному земельному контролю на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район:
а) сведения о принятых органами муниципального земельного контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике по полугодиям:
В ходе проведения плановых проверок в течение 2021 года в отношении юридических лиц по соблюдению земельного законодательства при использовании земель нарушений не выявлено. 
По результатам проведения плановых (рейдовых) осмотров земельных участков в территориальные отделы Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю и Южное межрегиональное управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Южное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, министерство природных ресурсов Краснодарского края направлены материалы (сведения) о выявленных нарушений обязательных требований земельного законодательства. 
б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны:
Осуществлялось информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, а именно:
1. Размещение и обновление информации на официальном сайте администрации муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в целях предупреждения и профилактики обязательных требований: 
- перечня отдельных частей нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля и тексты положений соответствующих нормативных правовых актов;
- программы профилактики нарушений обязательных требований в рамках осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район на 2021 год;
- административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кореновский район.
в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов  муниципального контроля): Обращений в суд в 2021 году не было.
6.Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
Показатели эффективности муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район в 2021 году : 
выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 100%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 25%, за II полугодие 2021 года – 75 %;
доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0% , в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%,  за II полугодие 2021 года – 100%.
доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0% в том числе: за I полугодие 2021 года – 0% за, II полугодие 2021 года – 0%;
доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%, в том числе:   за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0%; 
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район, деятельность которых подлежит муниципальному контролю) – 0,41%;
среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1, в том числе: за I полугодие 2021 года – 1, за II полугодие 2021 года – 1;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0%.
доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие                 2021 года – 0%. В 2021 году внеплановых проверок не проводилось;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0% ;
доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0%;
доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0% ; 
доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%  за II полугодие 2021 года – 0% ;
доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0% в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие 2021 года – 0%;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0% , в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за II полугодие                         2021 года – 0%;
количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0, за II полугодие 2021 года – 0;
доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0, за II полугодие 2021 года – 0;
отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных штрафов (в процентах) - 0%, в том числе: за I полугодие                   2021 года – 0%, за  II полугодие 2021 года  – 0%;
средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. руб.) – 0 тыс.руб., в том числе: за  I полугодие 2021 года - 0 тыс.руб., за II полугодие 2021 года - 0 тыс.руб.;
доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0%, в том числе: за I полугодие 2021 года – 0%, за  II полугодие 2021 года – 0%.
7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
Для проведения качественного муниципального земельного контроля, своевременного предотвращения нарушений земельного законодательства и более эффективного выполнения обязательных требований по использованию земель на территории сельских поселений муниципального образования Кореновский район необходимо:
- систематическое проведение практических семинаров для муниципальных служащих органов местного самоуправления по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;
- организация курсов повышения квалификации для муниципальных служащих органов местного самоуправления по вопросам муниципального земельного контроля;
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений.
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